
Compte rendu du Conseil d’Administration du 23 Mai 2008

Ordre du jour :
1. Informations
2. Mise en application de l’article 43 de la loi n°2007-1199 du 10 août 2007 relative aux 

libertés et responsabilités des universités : 
- Vote sur la liste des personnalités extérieures proposée par le Président ;
- Accueil des personnalités extérieures ;
- Délibération sur le maintien en exercice du Président de l’université.

3. Questions diverses.

1. Informations

Blabla présidentiel de présentation
Ajout d’un point Budget pour le Kino (cinéma d’art et d’essai de Lille 3)
Présentation des élus

2. Personnalités extérieures

Présentation de la liste et explication     de M. Dupas:  
Cf : la liste en annexe 1

Volonté de ne pas dévoiler les noms de la liste par peur qu’on fasse des procès personnels aux 
personnalités.

La liste se compose de représentants de :
- 3 grands groupes : le Conseil Général, le Conseil Régional et la Ville de 

Villeneuve d’Ascq car dans un projet de grandes universités les collectivités 
territoriales et l’économie seront concernées.

Le conseil régional et le conseil général ayant eux-mêmes désignés leurs représentants 
(personnalités 1. et 2. sur la liste annexe.)

- 2 représentants du monde socio-économique : un dirigeant d’entreprise, et une 
représentante du Conseil Economique et Social Régional (personnalités 4. et 6.)

[« afin d’éviter de faire le choix d’un seul syndicat et de porter une étiquette » en 
d’autres termes : pas de défense des salariés]

- 2 grandes institutions régionales (« qui représentent ce que l’université voudrait 
être »… toujours selon M. Dupas) : les Archives du Monde du Travail, et le Musée 
des Beaux Arts (projets émergeants de musées régionaux, etc…) (personnalités 5. 
et 7.)

Pour plus de détails sur les personnalités extérieures, se référer à l’annexe 1 avec nom, et  
curriculum des « guests ».



Déclaration du SNESUP     :  

Pas satisfaits du conseil car le nombre de membres du CA est trop restreint, et entraine une 
sous représentation de certaines listes, et de certains collèges.
Réclame des documents préparatoires pour pouvoir débattre au préalable avec leur liste des 
positions à tenir et en être le porte parole dans les conseils.
Demande de ne pas remettre en cause les propositions émises par les précédents conseils.

Innovation et Solidarité     :  

Emet l’objection que l’implication du Conseil Général s’expliquerait par un soucis de survie 
l’institution, qui habituellement a une mission social (RMI, etc…), et s’occupe des bâtiments. 
Par conséquent, elle ne pourrait apporter qu’une aide budgétaire minime comparé à d’autres 
collectivités territoriales.
La question est posée de savoir si M. Dupas a contacté la ville de Lille ? ou la communauté 
d’agglomération ? (qui sont selon eux, des institutions puissantes et efficaces)

UNIvers.cité     :  

Dénonce la confiscation de l’information concernant la liste des personnalités extérieures, 
ainsi que le fait que la liste soit bloquée et doive être votée dans l’urgence.
Dénonce le choix de n’inclure aucun représentant des salariés.
Demande au président de faire la preuve de l’influence des personnes présentées sur la liste.

M. Dupas  explique que les personnalités extérieures ne sont pas en train d’attendre dans le 
couloir, et qu’il y avait urgence pour présenter la liste à cause de la date butoir du 15 octobre, 
date à laquelle doit être remonté le contrat quadriennal.

Annonce de vote sur les personnalités extérieures:

SNESUP : POUR la liste présentée par M. Dupas (regret du manque de présence syndicale, et 
de l’absence de transparence dans la présentation de la liste).

EPL3 (branche Avenir Lille3) : POUR la liste car lui semble être un relais efficace vers 
l’extérieur

Innovation et solidarité : POUR la liste.

UNEF : POUR les personnalités extérieures (malgré quelques inquiétudes sur le manque de 
transparence et l’absence de lien avec les Sciences Humaines et Sociales)

Les listes UNIvers.cité (UNIvers.cité,  FERC-SUP- CGT – UNIvers.cité  et  SUD étudiant-e 
Lille – UNIvers.cité) : CONTRE la liste



Vote à bulletin secret (demandé par les listes UNIvers.cité) sur les personnalités extérieures     :  

OUI : 18 voix
NON : 3 voix
Abstention : 1 voix
Total de bulletins : 22
La liste est acceptée.

Proposition de M. Dupas de changer la date habituelle du CA car certains membres (certaines 
des personnalités extérieures ne pourront pas siéger le vendredi matin). La propistion sera vu 
par courriel et validée lors du prochain CA qui devrait avoir lieu fin juin (24 ou 25). Par la 
suite sera fixé un calendrier pour l'année (engagement présidentiel!).

Accueil des personnalités extérieures.

3. Reconduction du président

M. Dupas se présente sur la ligne politique de la liste EPL3 (panachage de listes Avenir Lille 
3 ; Initiative, ouverture et concertation  et SNESUP).

Il annonce vouloir:
défendre la vigilance critique
développer l'esprit d'établissement (reconnaissance et rayonnement national et mondial, 
comme pour les grandes universités américaines)
s'inscrire dans un contexte politique « qu'on ne peut ignorer »
tenir compte des avis des autres conseils (en leur reconnaissant officiellement ce rôle)

FERC-SUP-CGT – UNIvers.cité:
Bilan du président:
manque de transparence, conseils relégués au rôle de chambre d'enregistrementdes décisions 
prises par l'équipe présidentielle
pratiques clientélistes dans la gestion des budgets, postes, primes
participation à la CPU, à la rédaction des réformes

SUD étudiant-e Lille – UNIvers.cité:
Rappel de l'intervention policière violente, et de l'incompétence du président à assumer sa 
fontion
absence totale de dialogue, de consultation de la communauté universitaire

Annonce de vote sur la reconduction du président:

SNESUP : POUR le maintien du président jusqu'à la fin de son mandat (mais annonce une 
vigilance contre tout contournement de la diversité)

UNEF: POUR la reconduction (sous condition de voir appliquer leur plateforme de 
revendications sur la vie étudiante, notamment sur le poste de Vice Président Etudiant, sur le 
CUPS, etc...)



Cé: projet d'insertion professionnelle et d'orientation des étudiants qui entre dans le cadre de 
la LRU [entièrement pris en note par le président]

SGEN-CFDT: POUR

Initiative, ouverture et concertation: POUR

Innovation et solidarité: POUR

Les listes UNIvers.cité (UNIvers.cité,  FERC-SUP- CGT – UNIvers.cité  et  SUD étudiant-e 
Lille – UNIvers.cité) : CONTRE la reconduction

M. Dupas annonce qu'il va voter pour sa reconduction puisqu'il soutient son propre projet et 
que pour la première fois la loi le lui permet.

Vote à bulletin secret (demandé par les listes UNIvers.cité) sur la reconduction du président     :  
OUI: 25 voix
NON: 3 voix
Abstention: 1 voix
Blanc: 1 voix
Total de bulletins: 30 voix
La reconduction de M. Dupas a été acceptée.

4. Questions diverses: Budget Kino

On nous annonce que le Kino a de graves problèmes financiers suite à une mauvaise gestion 
de sa comptabilité. Après débat, la question se pose de débloquer exceptionnellement des 
fonds pour payer la dette sociale (c'est à dire les salaires et peut-être des indemnités de 
licenciement).

Il s'agirait de voter sur le déblocage de ces fonds (qui sont disponibles) dans un premier 
temps, et d'analyser plus en détail le dossier pour en savoir plus sur ces problèmes de 
financement (désengagement des financeurs? mauvaise comptabilité? crise due au 
mouvement social de cette année? Etc...)

Vote à main levée pour décider d'une subvention de l'université pour payer les salaires des 
employés du Kino:
OUI: 27 voix
NON: 0 voix
Abstention: 3 voix

Les listes UNIvers.cité ont voté oui à cette question.



Annexe 1:

Université Lille 3
Conseil d'administration du 23 mai 2008

Personnalités extérieures

1. Monsieur Faustin AÏSSI
    Conseiller municipal de Villeneuve d'Ascq, délégué aux relations ville-universités, grandes 
écoles, autres collectivités, Etat.
Conseiller communautaire à LMCU (Lille Métropole Communauté Urbaine), et membre de 
la délégation université et recherche pour la Communauté Urbaine De Lille

2. Madame Martine FILLEUL
    Vice-présidente du Conseil Général du Nord, chargée de la culture

3. Madame Florance LECOCQ
    Conseillère régionale, Conseil Régional du Nord – Pas de Calais
Préside la commission formation et apprentissage, membre de la commission université et  
recherche, adjointe au maire de Villeneuve d'Ascq

4. Monsieur René BONTE
    Groupe UNIS
Patron d'un groupe de logistique, consultant dans une société de conseils et services, membre 
du MEDEF, ancien PAST à lille 3 pour l'UFR IDIST.
Selon lui l'université représente un « capital humain essentiel pour le développement  
économique »

5. Madame Françoise BOSMAN
    Directrice des Archives du Monde du Travail
A appartenu à l'UFR d'histoire, vacataire pour le master pro patrimoine

6. Madame Evelyne JANSSENS-MERCHEZ
    Conseillère au Conseil économique et social régional
ancienne élue à l'université de lille 3

7. Monsieur Alain TAPIÉ 
    Directeur du Palais des Beaux Arts de Lille


